



7月12日晚,2022赛季中超结束第一阶段全部较量。长达两个多赛季的赛会制比赛,也即将成为历史。
首阶段比赛,从联赛首轮就亮出黑马姿态的武汉三镇以不败战绩稳居榜首,上届冠军山东泰山紧随其后。

费莱尼、克雷桑首阶段表现可圈可点。 © photo

稳字当先,无惧前路漫漫

中超首阶段比赛结束,泰山保留争冠悬念

武汉三镇成最大黑马

赛季之初,冠军最大热门的头衔属于泰山和海港。不过,随着武汉三镇的强势崛起,本赛季争冠格局也有了很大变化。

早在第10轮开打前,武汉三镇就已经以8胜1平积25分的不败战绩,提前锁定联赛第一阶段头名。

作为一支实现连续跳级的升班马,武汉三镇似乎并不满足于“留在中超”这个简单的目标。冬窗期间,球队进行了大规模的补强,并凑齐五大外援。

在西班牙教头佩德罗的带领下,这支球队不论是在进攻端还是防守端,都做到了联赛最佳。

除总积分排名中超首位外,武汉三镇是目前进球数最多、失球数最少的球队。目前中超射手榜前4位,有三名球员来自三镇,分别是外援马尔康、斯坦丘和戴维森。

值得一提的是,三镇的外援都不属于绝对意义上的“大牌”。极具性价比的引援,也成为三镇成功的关键。

能证明三镇引援眼光的代表性外援,非后卫华莱士莫属。冬窗期间,武汉三镇以25万欧元的极低转会费,签下了这名外援。本赛季,华莱士不仅成为球队主力中

卫,还为球队打入过1粒进球。

不过,这支球队能够取得这么好的数据,与其所在赛区也有关系。三镇所在的大连赛区,光全华班球队就有河北队和广州队两支,再加上外援不完整的队伍占大多数。

外援齐整、班底殷实的三镇,在该赛区可谓如鱼得水。恐怕接下来的主客场比赛,才能真正检验这匹黑马的成色。

山东泰山继续冲冠

7月10日晚,泰山队3:1战胜大连人,4连胜收官中超第一阶段。目前,泰山队以8胜2负24分的成绩位列联赛第二。

虽然前几轮比赛有过波折,但泰山队通过后期状态的回升,稳住了自己争冠球队的地位。

泰山队如其名,稳定压倒一切。在中超整体环境低迷的情况下,球队依托完备的青训体系和稳定的运营,一举成为上赛季的双冠王。

新的赛季,球队与莫伊塞斯、孙准浩等外援完成续约,且签下国脚廖力生。球队现有阵容,具备冲击冠军的实力。

10场比赛下来,泰山队共打进19球,丢掉8球,数据基本与排名相匹配。具体到球员上,泰山队进攻

呈现多点开花之势。

新外援克雷桑以4粒进球3次助攻,成为球队首阶段射手王。莫伊塞斯、金敬道、费莱尼各打入3粒进球。此外,陈蒲、廖力生、齐天羽等球员的进球,则给球迷带来了不小的惊喜。

泰山队首阶段的表现,离不开外援的出色发挥。

在整体状态低迷、新援与球队仍待磨合的前几轮比赛中,“带头大哥”费莱尼屡次临危受命来到锋线,帮助球队化险为夷。后几场比赛,费莱尼来到熟悉的后腰位置,成为球队攻防转换的重要节拍器。

第一阶段后半程比赛,泰山队最大的惊喜来自克雷桑。他在最后4场比赛连场进球,最终凭借4粒进球登顶队内射手榜。在经过几轮比赛的磨合之后,克雷桑逐渐找到了自己在球队的位置,自身特点也被进一步发掘。

此外,外援莫伊塞斯10轮共计出战880分钟,出场时间仅次于门将王大雷。如果不是贾德松和孙准浩受伤,他们的出场时间也不会与莫伊塞斯相差太多。

在海口湿热的环境下,几名劳模外援支撑起了球队。

上海海港威风不再

赛季开启之前,申花和海港的

备战均因疫情受到了不同程度的影响。不过10轮比赛结束,两支球队却交出迥异的成绩单。

去年深陷保级组的申花,曾一度冲上联赛第二;志在争冠的海港,甚至一度排名联赛中下游,近期战绩才有所提升。

上个赛季,海港在联赛中排名第二,足协杯决赛中不敌泰山。作为总身价最高的球队,海港新赛季卷土重来,目标就是争冠。然而,第一阶段海港并没有取得理想的成绩,这让他们未来的争冠路困难重重。

第一阶段首循环比赛结束时,海港仅以5战2胜3负积6分排在第11位。主帅莱科的排兵布阵,以及海港“没有奥斯卡不会踢球综合征”,饱受外界批评。

好在,奥斯卡终于赶在第一阶段的尾巴复出,虽然他的状态并未完全恢复,但还是足以让球队的表现提升一个档次。

接下来,中超将开启为期一个月的休赛期,这将是海港喘息的机会。待奥斯卡体能和状态完全恢复,熟悉的海港也将归来。

不过,目前摆在上海双雄面前的首要问题是,两支球队主场条件都受限,他们在恢复主客场制后,未必能真正在自己的主场

比赛。

全华班大连人表现惊艳

今年的中超赛场,罕见地出现了多支全华班球队。随着卡尔多纳的归来,广州城摘掉了全华班的帽子,但球队依然深陷降级区。

全华班球队中,广州和河北的表现早已在外界预料之中,大连人的表现却令人眼前一亮。

作为全华班阵容,大连人绝不坐以待毙。在主教练谢晖“压着打”的战术思想下,大连人很好地实现了扬长避短。

不管面对怎样的对手,球队都敢于整体前压,不仅创造了更多的进攻机会,也大大减轻了防守压力。这也是他们多次逼平强队的秘诀。

目前,大连人1胜4平5负积7分排名联赛第15,这是因U23用人违规而被扣掉3分的结果。但整体看来,按照中甲水准进行备战的大连人能拿到这些分数,已经算是不错的结果。

不过,球队现有阵容比较单薄,且球队引援也受到了限制。随着各队对大连人了解的深入,这支球队接下来的路恐怕会越来越难走。

世界联赛美国女排爆冷不敌塞尔维亚 无缘四强

13日举行的2022年世界女排联赛总决赛1/4决赛高潮迭起,经过五局鏖战,阵容不整的塞尔维亚女排爆冷,在安卡拉以3比2力挫如日中天的卫冕冠军美国女排,昂首挺进2022年世界女排联赛总决赛四强,将与巴西队争夺总决赛决赛权,而美国女排四连冠梦碎。

美国队逆转失败 塞尔维亚晋级四强

综合《北京日报》客户端、济南《齐鲁晚报》报道,由于成本和疫情的双重原因,本年度世界女排联赛总决赛,不再进行小组赛,而是采用的是单败淘汰制,四场1/4决赛的胜者进行半决赛。

缺少顶级球星博斯科维奇,以及昔日不少主力退役的情况

下,塞尔维亚队在本年度世界女排联赛分站赛中磕磕绊绊,但却先抑后扬,晋级总决赛。1/4决赛面对世锦赛卫冕冠军美国女排,没有人看好这样一支塞尔维亚队。然而,就是这样一支塞尔维亚队,却在本场比赛给予全主力出战的美国队强有力的冲击。

在美国队的参赛名单中,有7人参加过东京奥运会。美国队首发阵容为二传波尔特、主攻罗宾逊和普拉默、副攻奥格博古和华盛顿、接应汤普森和自由人奥兰特斯。塞尔维亚队首发阵容为二传德尔察、主攻洛佐和米伦科维奇、副攻斯特瓦诺维奇和阿莱克西奇、接应比耶里卡和自由人普西奇。

两队首局争夺便进入白热化,美国队24比23率先拿到局

点,但洛佐强攻迫成24平,两队拼到27平,米伦科维奇强攻得手,比耶里卡拦死普拉默,塞尔维亚队以29比27险胜先声夺人。

第二局塞尔维亚队一鼓作气,处于落后状态的美国队换上主攻威尔海特,追至22比23,比耶里卡强攻得分,美国队罗宾逊发球下网,塞尔维亚队25比23再度险胜拿下一局。

第三局,美国队改由新星弗兰蒂和罗宾逊搭档主攻线,德鲁斯替换汤普森而出任接应,发挥出整体速度排球威力,美国队以两个25比20连下两局,将塞尔维亚队拖进决胜局。

决胜局开局落后的塞尔维亚队凭借洛佐的发球轮以6比2反超,美国队迫近12比13仅差1

分。洛佐强攻开花,塞尔维亚队14比12拿到赛点,美国队奥格博古拦网扳回1分,罗宾逊却反击扣球出界,塞尔维亚队15比13险胜,晋级总决赛四强。

再战意大利,中国女排胜算几何?

随着卫冕冠军美国队的出局,场上的形势立马发生了变化。劲旅的淘汰,也意味着中国队夺冠的希望又大大增加。不过,中国队目前还需要关注眼前的事,就是先要在1/4决赛中战胜“老对手”意大利。

由于本次总决赛与以往赛制不同,采用的是单败淘汰制。也就是说,中国女排如能战胜对手,将有机会向领奖台发起冲击。输掉比赛,则打道回府。能否解决

一传的问题,则是中国女排是否能够赢下比赛的关键。

过去12场比赛,中国女排的战绩仅次于11胜1负的美国队以及10胜2负的巴西队、意大利队,与日本队、塞尔维亚队战绩相同,凭借积分优势排名靠前。

从比赛过程来看,中国女排的新面孔们在关键时刻仍显稚嫩,更多时候帮助球队走出困境的,依然是李盈莹、龚翔宇、袁心玥等拥有丰富经验的队员。

而意大利女排是欧洲传统强队,曾经夺得过世锦赛和世界杯的冠军。2021年东京奥运会上,意大利女排进入8强。在本届女排联赛中,意大利女排取得10胜2负,排在积分榜第三位。目前的这支意大利队,除了头号球星埃格努,彼特里尼、希拉两位主攻以及副攻达内西皆实力强劲,中国女排要想晋级总决赛4强,首轮便遇到难缠的对手。